

# ПРОФИ

г.Владикавказ

Газета издаётся с сентября 2007 года



*Ежемесячный вестник ВМТ имени Г.Калоева*



## С новым 2024 годом!

Дорогие друзья!

Наступает долгожданный праздник – Новый 2024 год! В новогоднюю ночь все мы ожидаем чуда! Верьте

в чудеса, они сбываются, иногда внезапно и неожиданно.

В 2024 году в свои права вступает одно из самых могущественных и ярких животных восточного календаря. Нас ждет необычный, интересный и изобилующий событиями год. 2024 год пройдет под знаменем Деревянного Дракона: мудрого мифического существа, способного подарить много радости человеку. Но змеешер будет добр лишь в том случае, если отнестись к нему с должным уважением и ни в коем случае не дразнить Хозяина года.

Считается, что под покровительством Дракона всегда проходят едва ли не самые удачные времена. Вот и от грядущего года Дракона стоит ждать много хорошего: приятных перемен, встреч, решения многих проблем.

2024-й год обязательно должен быть таким! Ведь тут добавляет свое влияние и цвет — зеленый. В восточной культуре он обозначает спокойствие, гибкость, умение подстраиваться под обстоятельства без ущерба для себя. Кроме того, зеленый цвет символизирует народ. А это значит, что Дракон проявит к простым жителям планеты особую благосклонность.

Стихия 2024-го года — Дерево. И в этом много смыслов. Нам предоставляются огромные возможности. Как дерево, каждый из нас сможет рвануть вверх в своем развитии. Надо только предпринять правильные шаги. Также не стоит забывать, что без должной заботы дерево может зачахнуть.

Новый год принято встречать весело, задорно. Вот и у нас в техникуме в актовом зале студенты вместе с мастерами и преподавателями отметили наступление нового года. Танцы, конкурсы, песни, хороводы вокруг красочной ёлки!!! Было весело, и никто не хотел уходить домой.

Дорогие ребята, дорогие коллеги! Поздравляем вас и всех сотрудников техникума с Новым годом!!! Желаем вам волшебства, много сюрпризов и подарков в новогоднюю ночь! Пусть будет больше радостных, памятных и счастливых мгновений в жизни. Мечтайте о новом, стройте новые дороги осуществления ваших надежд и желаний.

Удача пусть всегда шагает рядом, и счастье в дверь стучится пусть.

А вот печалиться не надо, пусть будет радость, а не грусть!



Редколлегия



## Всемирный день борьбы со СПИДом

1 декабря, во Всемирный день борьбы со СПИДом, в техникуме прошла встреча студентов со специалистами Республиканского центра по борьбе со СПИДом Ходовой Зариной Дмитриевной, специалистом по социальной работе с ВИЧ-инфицированными; Валентиной Зураевой Тарасовна клиническим психологом Республиканского центра по борьбе со СПИДом.

Встреча была посвящена профилактике ВИЧ-инфекции и вирусных гепатитов.

В ходе встречи, проходившей в виде диалога, Зарина Дмитриевна ответила на многочисленные вопросы студентов.

В этот же день в библиотеке техникума был проведён информационный час "Мы против СПИДа". Педагог-библиотекарь Кцоева А. С. постаралась донести до студентов мысль о том, что проблема ВИЧ может коснуться любого человека и всё зависит от того, какой образ жизни выбрал человек.

Из просмотренного видеоролика студенты узнали об истории "красной ленточки"-символа борьбы со СПИДом. В завершении мероприятия каждый получил памятку по профилактике ВИЧ с красной ленточкой.



Спецкор Н.Калманова

## Студентам - о безопасности дорожного движения



В техникуме состоялась встреча студентов с инспектором отдела государственной инспекции безопасности дорожного движения УМВД России по г. Владикавказ капитаном полиции Ж.К. Остаевой.

Тема беседы «Административная ответственность за нарушение ПДД и использование световозвращающих элементов, использование ремней».

Были затронуты такие важные вопросы, как роль пассивных средств защиты в салоне автомобиля и особенности перехода проезжей части по регулируемым и не регулируемым пешеходным переходам.

Ребята слушали с большим вниманием, задавали

вопросы. Разговор получился интересным, содержательным, с применением фактов из жизни, в которых ребята могли увидеть дорожно-транспортные происшествия, виновником которых были как водители, так и пешеходы.

Вывод из этой беседы один: и пешеходы, и водители должны неукоснительно соблюдать правила дорожного движения.

Спецкор А. Склюева

## Реализация проекта «Субботы в СПО»

2 декабря в рамках проекта «Субботы в СПО» в техникуме прошли мастер - классы по компетенциям: "Графический дизайн" и "Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей".

В мастер - классах приняли участие учащиеся из школ, которые в течение недели зарегистрировались на площадках техникума по выбранным ими профессиям.

Спецкор А. Газзаев



## «Шаг в будущее Осетии-2023»

Студентов техникума, успешно выступивших на республиканском конкурсе молодых исследователей «Шаг в будущее Осетии-2023», поздравили на линейке.

Диплом I степени получила Воробьева Стефания (научный руководитель преподаватель биологии Худиева Инга Константиновна);

Диплом II степени – Федоренко Владислава (научный руководитель преподаватель английского языка Гусалова Дина Олеговна);

Диплом III степени – Санакоев Эльбрус (научный руководитель преподаватель английского языка Костионова Марина Юрьевна);

Диплом III степени – Жигунова Милана (научный руководитель преподаватель осетинского языка Томаева Зита Васильевна);

Диплом III степени – Огоев Рустем (научный руководитель преподаватель географии Келехсаева Наталья Васильевна);

Диплом III степени - Черненко Тамара (научный руководитель преподаватель истории Болотаева Мадина Омаровна).



Спецкор М. Маргиева

### Мама – главное слово в каждой судьбе!

Ко Дню матери, в целях формирования чувства уважения и любви к матери, укрепления традиций уважительного и почтительного отношения к матери, развития творческих и интеллектуальных способностей и самореализации студентов, в техникуме прошел конкурс на видео открытки с поздравлением мам «Счастлива, будь, милая мама».

Итоги подведены, и места распределились следующим образом:

В конкурсе видеопоздравлений ко "Дню матери" I место занял Санакоев Эльбрус (группа № 16), II место разделили Елизаров Роберт (группа № 9) и Мамиев Сармат (группа № 18); III место занял Кочиев Аслан (группа № 19). По групповым видеопоздравлениям I место досталось группам №2 и №15, II место группе № 12 и III место группе № 20.



Спецкор Н.Калманова

### Международный день инвалидов

3 декабря отмечается Международный день инвалидов. Этот день - еще один повод проявить искреннее уважение к людям с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья, которые, несмотря на жизненные трудности, показывают пример мужества и самообладания на пути к достижению своих целей, мотивируя нас к саморазвитию и профессиональному росту.

Социальный педагог Кочиева Фатима Яковлевна совместно с сотрудниками РУМЦ СПО РСО-А провели приуроченное к данной дате мероприятие для студентов техникума «Мы разные, но равные».

Цели мероприятия:

- \*формирование толерантного отношения к людям с инвалидностью и с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ);
- \*воспитание уважительного, гуманного, внимательного отношения к людям с инвалидностью и с ОВЗ и признания их как полноценных членов общества;
- \*привлечение внимания студентов к проблемам людей с инвалидностью и с ОВЗ.



А.М. Булах- руководитель РУМЦ

## Социально-психологический тренинг: «Наркотики – игра со смертью»

В рамках месячника по профилактике вредных привычек «Мой выбор – здоровье!» среди студентов 1-х курсов прошли социально-психологические тренинги: «Наркотики – игра со смертью».



Ведущими были: социальный педагог Кочиева Ф.Я., и педагог-психолог Шерстнева И.Ю. Тренинги прошли в интерактивном формате, и ведущие и студенты принимали самое активное участие.

В программе мероприятия были задействованы различные методики (рисование, игры, тесты, коллоквиум), которые помогли создать уютную, непринужденную и доверительную атмосферу.

По окончании, многие студенты выразили желание проводить подобные мероприятия, как можно чаще.



Педагог - психолог Шерстнева И.Ю.

### Спешите дарить добро!

По доброй воле вы всегда  
На помощь день и ночь спешите.  
Сквозь дни, недели и года  
Дела благие вы вершите.

В этом стихотворении речь идет о волонтерах. В переводе с французского «волонтер» означает «доброволец».

В России волонтерское движение стало зарождаться в конце 1980-х годов. Но если заглянуть в историю, оно существовало всегда, например, в виде службы сестер милосердия, тимуровского и пионерского движений, всевозможных обществ охраны природы и памятников.

В нашей стране около семи миллионов человек вовлечены в волонтерское движение, и они пользуются уважением и поддержкой в обществе.

В основе волонтерского движения лежит старый как мир принцип: хочешь почувствовать себя человеком — помоги другому.

Фактически волонтер – это человек, который выполняет общественно значимую работу на безвозмездной основе. Вознаграждением за труд волонтеров становится признательность и благодарность людей.

По Указу Президента 5 декабря объявлен днем волонтеров.

Волонтеры, волонтерское движение – стало темой викторины, которую подготовила и провела педагог-организатор Болотаева М.О 5 декабря в техникуме.

В викторине "Волонтером быть здорово!" приняли участие три команды: группы №15, №2 и №20. По итогам 5 туров команда первого курса группа №2 заняла 1 место, на втором месте группа № 15 и на третьем месте группа № 20.



Педагог-организатор М.О.Болотаева

### Всероссийская Олимпиада "Умники России"

По результатам Всероссийской Олимпиады "Умники России", проходившей с сентября по ноябрь 2023 года Санакоев Эльбрус, Склюева Анастасия и Мисиков Георгий заняли 1 место.

Подготовили студентов преподаватели иностранного языка Гусалова Д. О. и Костионова М. Ю.

Спецкор А.Склюева



## День Героев Отечества в России

День Героев Отечества в России – памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Она установлена Федеральным законом РФ «О днях воинской славы и памятных датах России».

Этот день посвящен всем тем людям, чья сила духа, честь, доблесть стали примером проявления наивысших нравственных человеческих качеств и ответственности перед Отечеством, которые заслуженно зовутся Героями.

В техникуме во всех группах прошли классные часы, вспомнили не только имена выдающихся героев, но и тех, кто сейчас, ежеминутно подвергает свою жизнь

опасности.

Спецкор М. Джюев

## День Конституции Российской Федерации

12 декабря в актовом зале техникума состоялся брейн-ринг между командами первокурсников на знание Конституции Российской Федерации.

В брейн-ринге участвовали команды: «Слава и честь» (группа №12), «Знатоки права» (группа №8), «Россияне» (группа №2), «Эрудит» (группа №18).

В начале игры команды представили визитную карточку команды, которую оценивало жюри.

Первая половина вопросов командам была направлена на знание статей действующей Конституции, вторая часть включала в себя шуточные вопросы, связанные с персонажами

общеизвестных сказок. Здесь нужно было

продемонстрировать знание прав и обязанностей гражданина.

Закключал игру кроссворд, при решении которого команды должны были вписать слова, определяющие человеческие качества

гражданина. Команды хорошо справились с заданиями, продемонстрировав

неплохое знание отдельных положений Конституции.

Первое место при равенстве баллов (15 баллов) поделили команды «Слава и честь» (группа №12) и «Россияне» (группа №2). Второе место с 14 баллами поделили команды «Ну, погоди!» (группа №8) и «Эрудит» (группа №18).



Спецкор М. Маргиева

## Веселые старты

13 декабря в общежитии состоялось состязание "Веселые старты". Все этапы этих увлекательных соревнований проходили в напряжённой борьбе. Болельщики и зрители с азартом следили за ходом соревнований. В итоге победила команда "Фиагдон". "Веселые старты" стали настоящим праздником

спорта и здоровья. Участвуя в соревнованиях, команды почувствовали себя большой единой семьёй. А самое главное было получено море положительных эмоций.

Спецкор А. Кусов



## Лица Победы: Герой Советского Союза Алексей Остаев» - патриотическая акция во Владикавказском многопрофильном техникуме



14 декабря в техникуме состоялось открытое собрание военно-патриотического клуба имени Ахсара Лолаева - очередная страничка акции «Лица Победы». Акция посвящалась Герою Советского Союза Алексею Остаеву. Гостями собрания были учащиеся СОШ №25 г. Владикавказа Анна Алябьева, Тамерлан Мерденов, преподаватели Таисия Харитоновна Джабиева и Мадина Казбековна Цориева. Школа № 25 носит имя Героя Советского Союза Алексея Остаева. Подготовили акцию Совет военно-патриотического клуба и отделение №1 Клуба (командир отделения Давид Мамсуров).

Ребята, готовясь к мероприятию, нашли через интернет биографию, видеofilmы, рассказали о подвигах и наградах героя, подготовили и показали видео презентацию и фильм, снятый киностудией «Осетия-Ирыстон» в 2018 году. О Герое Советского Союза Остаеве Алексее Егоровиче, участнике Великой Отечественной войны, войны с белофиннами, первым из осетин получившим звание Героя Советского Союза (1940 год), рассказали студенты Давид Тедеев, Давид Мамсуров, Александр Бериев, Александр Павлюк. Была показана видео презентация о продолжателе воинской славы фамилии Остаевых, кавалере медали «Во славу Осетии» отце Тимофее, проходящем службу в зоне специальной военной операции, который первым из осетин стал полковым священником. Ребята из 25-ой школы рассказали о том, как в школе чтят память Алексея Остаева. В частности, об участии во всероссийской акции «Улица имени...» - листовки с рассказом о Герое Советского Союза Алексее Остаеве были розданы жителям и прохожим улицы Остаева. Таисия Харитоновна Джабиева прочла своё стихотворение на осетинском языке, посвящённое памяти Алексея Остаева. В заключение был сделан снимок на память членов военно-патриотического клуба с гостями. Акция прошла в преддверии дня рождения Алексея Остаева, которому 15 декабря исполнилось бы 118 лет.



Н.В.Денисенко

### Завершилась студенческая спартакиада «Молодёжь - за здоровый образ жизни»

Ежегодная традиционная спартакиада «Молодёжь - за здоровый образ жизни» прошла на хорошем организационном уровне, способствовала приобщению студентов к регулярным занятиям спортом.

В соревнованиях по 11 видам спорта в рамках спартакиады, которые проходили поэтапно, приняли активное участие все три курса.

6 декабря на линейке состоялось награждение студентов по итогам спартакиады.

Общекмандное место среди мальчиков заняли:

I место группа № 2, II место группа № 11, III место группа № 4.

среди девочек заняли:

I место заняла группа № 6, II место группа № 20, III место группа № 15.

Молодцы!!! Так держать!!!



Руководитель физвоспитания С. Л. Тулоев



## Знатоки русского языка

Группа 10 по профессии Мастер строительных и декоративных работ и научно- строительное направление строительного отряда стали призёрами Всероссийского конкурса "Знатоки русского языка".

Подготовили призёров преподаватель русского языка Найбергер В. А. и руководитель научно-исследовательского направления строительного отряда Костионова М. Ю.

Спецкор М. Маргиева

## В техникуме продолжает свою работу «Школа родителей»

20 декабря во Владикавказском многопрофильном техникуме имени Георгия Калоева прошло очередное занятие «Школы родителей».

На очередном занятии была рассмотрена тема: «Осторожно, интернет! Влияние социальных сетей на психоэмоциональное состояние подростков». Педагог-психолог техникума Шерстнева И.Ю. и социальный педагог Кочиева Ф.Я. обсуждали с родителями вопросы интернет- зависимости, которая уже успела получить весьма жуткое обозначение как «чума XXI века». Были обсуждены плюсы и минусы социальных сетей и остановились подробно на признаках компьютерной зависимости, которые должны были обеспокоить родителей, даны советы как можно минимизировать общение детей в социальных сетях.

Родители поделились своим опытом, получили ответы на интересующие их вопросы и буклеты с рекомендациями для родителей. Разговор получился очень полезным и интересным.



Педагог- психолог И. Ю.Шерстнева

## Встреча со специалистами ГБУ «Центр «Моя семья»

15 декабря 2023 года во Владикавказском многопрофильном техникуме имени Георгия Калоева состоялась встреча студентов со специалистами ГБУ «Центр «Моя семья»: специалистом по социальной работе Тахоховой Ф.С., психологами Лебедевой М.Г. и Куловым А.У.

Тема лекции «Темперамент и характер».

На занятии шел разговор о темпераменте, как совокупности устойчивых динамических особенностей психических процессов человека.

Была дана характеристика четырем основным типам темперамента: холерикам, сангвиникам, флегматикам и меланхоликам.

Также на занятии давалось определение характера, как структуры стойких, сравнительно постоянных психических

свойств, определяющих особенности отношений и поведения личности. Специалисты Центра объяснили студентам, что черты характера составляют существенные свойства человека, которые определяют тот или иной образ поведения, образ жизни. Студенты с большим интересом выслушали лекцию, получили ответы на все интересующие их вопросы.



Спецкор Н.Калманова

## Конкурс чтецов «Славим Отечество и Героев»

Конкурс чтецов «Славим Отечество и Героев», прошедший в техникуме, был посвящён Дню Героев Отечества. Цель конкурса — воспитание чувства патриотизма и любви к Родине, уважения к защитникам Отечества.



Все конкурсанты показали хорошее знание текста патриотического стихотворения, артистичность, неплохую дикцию. Первое место в конкурсе поделили второкурсник Спартак Кулаев (группа № 9) и первокурсница Нелли Калманова (группа №15). На втором месте второкурсница Амина Елбакиева (группа № 20) и первокурсник Виктор Марченко (группа № 21).



Третье место занял первокурсник Сармат Бестаев (группа № 12) Жюри отметило высокую активность участия в конкурсе группы №2 - четверо чтецов.

Спецкор А. Склюева

## Рождественский IT-фестиваль

Студенты техникума приняли активное участие в мероприятиях, проводимых в рамках "Рождественского IT-фестиваля". В деловой игре "Офис эксперты" команда ВМТ заняла II место, в интеллектуально - креативной игре "IT- Quiz" и в математическом турнире – заняли два 3-х места.



Молодцы ребята! Так, держать!!!

Спецкор Р.Огоев

## Социальный проект "Лесотерапия для каждого"

15 декабря студенты техникума приняли участие в качестве волонтеров в мероприятии, посвященном открытию социального проекта "Лесотерапия для каждого".

Почетным гостем на торжественном запуске проекта была Альбина Плава, вице-премьер по социальным вопросам республиканского правительства.

Альбина Плава отметила, что пример такого неравнодушия впечатляет и вдохновляет, а также пожелала удачи и успехов проекту.



Спецкор А. Газзаев

## И вновь в техникуме День самоуправления студентов

В преддверии Нового года, в последний день занятий первого семестра в техникуме прошел День самоуправления студентов.

Приказом директора были назначены дублёры администрации, преподавателей и мастеров производственного обучения. Состоялось совещание дублёров, на котором были рассмотрены отдельные вопросы организации самоуправления.



28 декабря дублёры руководителей групп встречали студентов у входа в техникум, контролировали посещаемость, фиксировали опоздания, поддерживали порядок в столовой и во время перемен.

Ребятам интересно быть в роли администраторов, мастеров и преподавателей, вести уроки и практические занятия. Со звонком дублеры преподавателей расходятся по кабинетам. Сегодня учителя отдыхают. Уроки проводят их дублёры. Наши корреспонденты Мишель Маргиева и Нелли Калманова весь день в центре событий, фиксируя все интересное, что происходит в техникуме.

Большой студенческий совет решил полностью взять на себя ещё и подготовку и встречу Нового года: тщательно, до мелочей, продумали, как провести это мероприятие. Были оформлены коридоры и фойе техникума, все группы постарались оформить свои кабинеты, но особо отличились группы № 9 и 20, которые помимо своих кабинетов оформили красочно коридор и фойе.



Завершился день праздничным обедом студентов в столовой техникума.

Отлично справились со своими обязанностями студенты Бестаев Сармат (дублёр директора техникума), Гояев Аслан (дублёр директора по учебно-воспитательной работе), Чернуцкая Лидия и Клюева Анастасия (дублёры директора по учебной работе), Санакоев Эльбрус (дублёр директора по учебно-производственной работе), Кулаев Тимур (дублёр старшего мастера), Тедеев Давид (дублёр руководителя

ОБЖ), Маргиева Мишель и Калманова Нелли (дублёры редактора газеты «Профи»), Кочиев Герман и Раджибов Магомед Али (дублёры руководителя физвоспитания), Черненко Тамара (дублер педагог-организатора), Афанасьева Алена (дублёр руководителя медиацентра).

Дублёры мастеров производственно обучения и преподавателей прекрасно справились с поставленной задачей. После уроков - сюрприз: в актовом зале всех



ждёт  
нарядная  
красочная



ёлка. Студенты подготовили праздничный концерт. Ведущие Кучиев Герман и Елбакиева Амина приглашают всех к красавице-ёлке. Начинается интересная программа: песни, танцы, хороводы и, наконец, дискотека. А на дискотеке были не только современные, но и зажигательные кавказские танцы. Ох, и весело было!!! Повсюду раздавались возгласы: «С Новым годом!!! С новым счастьем!!! Конечно же, эти пожелания сбудутся, если очень постараться.

Весело и незаметно пролетело время!!! Это незабываемый праздник, встреча Нового года!!! Здорово!!!

Спецкоры М. Маргиева, Н. Калманова



## Зимние зарисовки

### Первый снег

Скоро настанет долгожданная зима и принесёт с собой снег. Кто из вас видел, как идёт первый снег? Он идёт медленно, неторопливо и всё, что попадается ему на пути,

снег красит в белый цвет. Первый снег накроет мёрзлую землю белым пушистым одеялом.

Однажды проснувшись ранним утром и подбежав к окну, приятно увидеть это белоснежное чудо. Деревья наденут снежные шапки. Под ними будут возвышаться огромные сугробы. Радостная детвора выскочит на улицу катать снежки и лепить снежную бабу. А совсем скоро Дедушка Мороз заморозит всё вокруг.

А там и до Нового Года недалеко с весёлой ёлкой, прекрасными подарками и великолепными зимними забавами.

Ах, как мы радуемся первому снегу! Это как праздник, чистый, светлый, радостный!

### Зима

Зима очень холодная пора. Но, несмотря на свои морозы, она показывает нам красоты природы с совершенно новой стороны.

Зима-это пора семейных праздников, таких как: Новый год, Рождество, Старый Новый год, Масленица.

В это время года дети любят выбегать на улицу и всей дружной компанией играть в снежки, лепить снеговиков, кататься на санках, коньках, лыжах.

Зимой каждый из нас может увидеть, как природа засыпает, лесные животные прячутся в свои теплые дома и засыпают на всю зиму до момента потепления. Елки покрываются слоем пушистого снега.

Вид на горы, город, конечно, потрясающий, однако вид на лес захватывает дух, от одного этого пейзажа сердце замирает и готово выпрыгнуть из груди.

Оглянувшись вокруг, захватывает дух, и поражаешься красоте зимней природы. Будто находишься в зимней сказке.

Наслаждайтесь этим временем года, ведь оно также дарит счастливые эмоции, как детям, так и взрослым.

Каждая пора прекрасна и неповторима по-своему, но все же для меня - Зима - самое любимое время года.



Н. Калманова

### Шутки про новый год

Если к старому Новому году в холодильнике осталось оливье, значит, в Новом году вы еще не были дома.

\*\*\*

Старый Новый год попробуйте перевести иностранцу, пусть поломаёт голову.

\*\*\*

Три стадии взросления мужчины:

Он верит в Деда Мороза.

Он не верит в Деда Мороза.

Он — Дед Мороз.

РЕДАКТОР Ф. Я. Кочиева, корреспонденты: члены кружка «Спецкор»